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Kommunfullmäktige

Arbetsordning för kommunfullmäktige i Köpings kommun,
revidering
Med anledning av attny Kommunallag träder i kraft 2018-01-01 ftireslås samtliga
paragrafhänvisningar i Arbetsordningen till Kommunallagen anpassas till den nya
lagen.

Paragraf 1 ftireslås ftirtydligas enligt fullmåiktiges beslut 2006-02-27, $ 4, beträffande
ersättarkvoten i fullmäktige.

I den nya lagen har kravet på annonsering av fullmäktiges sammanträden i lokalpress
tagits bort. Paragraf 9 i Arbetsordningen ftireslås justeras till att annonsering av
fullmfütiges sammanträden sker på kommunens anslagstavla och på kommunens
hemsida, www.koping. se.

Expediering av fullmäktiges protokoll, $ 37, ftireslås uppdateras enligt fullmäk-
tiges beslut 2008-05-26, $ 34; att från och med juni 2008 sluta trycka upp
protokollen från kommunfullmäktige, kommunstyrelsen och dess arbetsutskott
och enbart publicera dem på kommunens hemsida, www.koping.se.

Ambitionen att något fullmäktigesammanträde varje mandatperiod ska ftirläggas till
respektive kommundel, I $, fiireslås tas bort av praktiska skäl (fungerar inte med
direkts¿indning på webben).

Kommunfullmäktiges pre sidium fiireslår kommunfu llmfüti ge besluta

att arÍa ftireliggande revidering av Arbetsordning ftir kommunfullmäktige att gälla
fran och med 1 januari 2018.
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Arbetsordning för
kommunfullmäktige
i Köpings kommun

Antagen av kommunfullmäktige 201 X-XX-XX

Antagen av kommunfullmäktige den 16 december 1991, ç 164.

Justerad och kompletterad enligt kommunfullmdktiges beslut den 16 december 1996,

S 128, med dndring den 15 december 1997, S I14, samt den 18 juni 2001, ç 80, den
26 augusti 2002, S 66 och den 27 november 2006, S 165.
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Arbetsordning för kommunfullmaktrge r Koprngs kommun

Arbetsordning för kommunfullmäktige i Köpings kommun
Utöver det som ftireskrivs om kommunfullmfütige i lag eller annan ftirfattning
gäller bestämmelsema i denna arbetsordning. De kapitel- och paragraftränvis-
ningar som i det ftiljande står inom parentes, anger var i kommunallagen rubri-
kernas åimnen behandlas.

Antalet ledamöter (5 kap € 5-8 S)

I $ Fullmáktige har 49ledamöter.

I valtagen frffiìs besth Ersättarkvoten är Yz (full-
mäktigebeslut 2006-02-27,9 4). Bestämmelser om ersättare finns i Vallagen

Ordförande och vice ordförande (5 kap ê11 S)

2 $ De ar då val av kommunfullmåiktige har äg! rum i hela landet, väljer fullmäk-
tige bland ledamötema en ordftirande samt en ftirste och en andre vice ordftirande

þresidium). Presidievalen skall ftirrättas på ett sammanträde som hålls ftjre ut-
gången av december månad.

Presidiet väljs ftir fullmäktiges löpande mandatperiod.

3 $ Tills presidievalen har ftirrättats, tjänstgör som ordftjrande den som varit leda-
mot i fullmäktige låingst tid (ålderspresidenten).

Om flera ledamöter har lika lång tjänstgöringstid som ledamot, skall den äldste av
dem vara ålderspresident.

$ 4 Om ordftiranden eller någon av vice ordftirandena avgår som ledamot eller
fran sin presidiepost, bör fullmäktige så snart det kan ske välja en annan ledamot
ftlr återstoden av tjänstgöringstiden ftir den som har avgått.

Om samtliga i presidiet är hindrade att fullgöra uppdraget, fullgör ålderspresi-
denten ordfürandens uppgifter.

Tid och plats för sammanträdena (5 kap Æ 12-14 S)

5 $ Fullmfütige håller ordinarie sammanträde sista måndagen i varje månad utom
i juli och augusti då sammanträdet är inställt och i juni och december då samman-
trädet p g a midsommar respektive jul hålls tredje måndagen. Sammanträdena
börjar kl 18.00. ingen
Lx-:^- 1.1 12. 2^
uvrJs¡ ¡\l rJ,Jv.

Det år då val av fullmåiktige har ägt rum i hela landet, sammanträder nyvalda full-
måiktige ftirsta gången i nevember oktober. Älderspresidenten beståimmer dagen
och tiden ftir det fürsta sammanträdet efter samråd med kommunstyrelsens
presidium.
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Arbetsordning för kommunfullmaktrge r Köprngs kommun

6 $ Ett extra sammanträde hålls på den tid som ordfüranden bestämmer efter sam-
råd med vice ordftirandena.

En begäran om ett extra sammanträde skall göras skriftligen hos ordffiranden och
skall innehålla uppgift om det eller de ärenden som önskas behandlade på det
extra sammanträdet.

7 $ Om det ftireligger särskilda skäl ftir det, Ër ordfüranden efter samråd med vice
ordfiirandena ställa in ett sammanträde eller ändra dagen eller tiden ftir samman-
trädet.

Om ordftiranden beslutar att ett sammanträde skall ställas in eller att dagen eller
tiden ftir ett sammanträde skall ändras låter ordftjranden snarast underrätta varje
ledamot och ersättare om beslutet. Uppgift om beslutet skall snarast och minst en
vecka fiire den bestämda sammanträdesdagen anslås på kommunens anslagstavla
samt annonseras på kommunens hemsida.

8 $ Fullmäktige sammanträder som huvudregel i Opalen, Folkets Hus.
Vid mandatperiodens ftirsta sammanträde uppropas och placeras kommunfull-
mäktiges ledamöter efter den ordning som länsstyrelsens protokoll anger.

För fortsättningen bestämmer ordftiranden efter samråd med vice ordftirandena
placeringsordningen ftir fullmäktiges ledamöter, ersättare och andra som har rätt
att delta i fullmäktiges överläggningar, om fullmäktige inte beslutar annat.

Ordftiranden får efter samråd med vice ordfürandena bestämma en annan plats ftir
ett visst sammanträde.

þ

q $ Affienseringen i lo ¿iven

i äns+aaaons€ring€n,
Fullmäktiges sammanträden annonseras på kommunens anslagstavla och på
kommunens hemsida, www.koping.se, en vecka före sammanträdesdagen.
Om särskilda skäl ftireligger får dock ordföranden inför ett visst samman-
träde begränsa annonseringstiden.

Förlängning av sammanträde och fortsatt sammanträde

10 $ Om fullmäktige inte hinner slutftira ett sammanträde på den utsatta samman-
trädesdagen, kan fullmäktige besluta att ftirlänga tiden ftir sammanträdet.

Fullmåiktige kan också besluta att avbrfia sammanträdet och att hålla fortsatt sam-
manträde en senare dag ftir att behandla de ärenden som återstar. I ett sådant fall
beslutar fullmäktige genast, när och var sammanträdet skall fortsätta.

Om fullmäktige beslutar att hålla fortsatt sammanträde, utftirdar ordfüranden en
kungörelse om det fortsatta sammanträdet på vanligt sätt.
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Arbetsordning för kommunfullmäktrge r Koprngs kommun

Om sammanträdet skall fortsätta inom en vecka, behöver någon kungörelse inte
utfÌirdas. I ett sådant fall låter ordfüranden dock underrätta de ledamöter och
ersättare som inte är närvarande nåir sammanträdet avbryts om tiden och platsen
ftir det fortsatta sammanträdet.

Ärenden och handlingar till sammanträdena

I I $ Ordftiranden beståimmer när fullmäktige skall behandla ett ärende, om inte
annat ftljer av lag.

12 $ Kommunstyrelsens och övriga nämnders ftirslag till beslut eller yttranden i
de Êirenden som tagits in i kungörelsen bör tillställas varje ledamot och ersättare
füre sammanträdet.

Ordftiranden beståirnmer i vilken omfattning övriga handlingar i ett ärende skall
tillställas ledamöter och ersättare ftire sammanträdet.

Interpellationer och enkla frågor bör tillställas samtliga ledamöter och ersättare
fiire det sammanträde vid vilket de avses bli ställda.

Anmälan av hinder för tjänstgöring och inkallande av ersättare
(5 kap 12 t+ 17-20 S)

13 $ En ledamot som är hindrad att delta i ett helt sammanträde eller i en del av ett
sammanträde, skall snarast anmäla detta till stadskansliets expedition som låter
kalla in den ersättare som står i tur att tjåinstgöra.

Om tiden medger det, skall ersättaren kallas skriftligt.

14 $ Om en ledamot utan füregående anmälan uteblir från ett sammanträde eller
hinder uppkommer für en ledamot att vidare delta i ett pågående sammanträde,
kallar ordforanden in den ersättare som är tillgåinglig och står i tur att tjtinstgöra.

15 $ Det som sagts om ledamot i 13 och 14 $ gäller också fiir ersättare, som kal-
lats till tj åinstgöring.

16 $ Ordftiranden bestämmer, när en ledamot eller en ersättare skall träda in och
tjänstgöra under ett pågående sammanträde. Endast om det ftireligger särskilda
skäl ftir det bör dock inträde ske under pågående handläggning av ett ärende.

Upprop

17 $ En uppropslista som utvisar de ledamöter och ersättare som tjänstgör skall
finnas tillgtinglig under hela sammanträdet.

I början av varje sammanträde låter ordftiranden fürrätta upprop enligt upprops-
listan.
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Arbetsordnlng for kommunfullmaktige r Köprngs kommun

Ledamot och ersättare som kommer till sammanträde sedan uppropet avslutats,
eller annat än tillftilligtvis lämnar sammanträdet, skall anmäla sig hos ordftiranden
eller sekreteraren.

Upprop ftirrättas också i början av varje ny sammanträdesdag, vid fortsatt sam-
manträde och nåir ordftiranden anser att det behövs.

Protokolljusterare (5 kap 6+ 69 S)

18 $ Ordftiranden bestämmer tiden och platsen ftir justeringen av protokollet från
sammanträdet.

Sedan uppropet har ftirrättats enligt 17 $, väljer fullmäktige två ledamöter att till-
sammans med ordftiranden justera protokollet från sammanträdet och att i ftire-
kommande fall biträda ordftiranden vid röstsammanräkningar.

Turordning för handläggning av ärendena

19 $ Fullmäktige behandlar åirendena i den turordning som de har tagits upp i
kungörelsen.

Fullmäktige kan dock besluta om ?indrad turordning ftir ett eller flera ärenden.

Ordftlranden bestämmer, när under ett sammanträde ett ärende skall behandlas
som inte finns med i kungörelsen.

Fullmäktige får besluta att avbryta handläggningen av ett ärende under ett
sammanträde für att återuppta det senare under sammanträdet.

Yttranderätt vid sammanträdena (4 kap ¡CSeen¡S€ 22 $ och 24 S,
5 kap ss+€eh-5ê€ 39 S och 64 $)

20 $ Ersättare som inte tjrinstgör får delta i fullmäktiges överläggningar.

Ordftiranden och vice ordftiranden i en nämnd vars verksamhetsområde ett ärende
berör får delta i överläggningen i ärendet.

Ordforanden och vice ordfürandena i en fullmåiktigeberedning får delta i över-
läggningen, när fullmäktige behandlar ett ärende som beredningen har handlagt.

Ordftiranden i en nämnd eller i en fullmäktigeberedning eller någon annan som
besvarar en interpellation eller en fråga fär delta i den överläggning som hålls med
anledning av svaret.

21 $ Kommunens revisorer får delta i överläggningen när fullmåiktige behandlar
revisionsberättelsen och årsredovisningen. Revisorerna får också delta i över-
läggningen, när fullmäktige behandlar ett ärende som berör revisoremas egen
ftirvaltning.

22 $ Ordftiranden låter efter samråd med vice ordfürandena i den utsträckning
som det behövs kalla ordftirandena och vice ordftirandena i nämnder och full-
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Arbetsordning for kommunfullmäktrge r Köprngs kommun

måiktigeberedningar, revisorema samt anställda hos kommunen ftir att lämna
upplysningar vid sammanträdena. Detsamma gäller utomstående sakkunniga.

Om fullmäktige inte beslutar något anîat, bestämmer ordfüranden efter samråd
med vice ordfürandena i vilken utsträckning de som har kallats lor att lämna
upplysningar på ett sammanträde får ¡tra sig under överläggningarna.

23 $ Fullmäktiges sekreterare fär yttra sig om lagligheten av det som fürekommer
vid sammanträdena.

Talarordning och ordn¡ngen vid sammanträdena

24 $ Den som har rätt att delta i fullmtiktiges överläggningar får ordet i den ord-
ning i vilken han eller hon anmält sig och blivit uppropad.

Den som har rätt att delta i fullmäktiges överläggningar har också rätt till ett kort
inlägg på högst två minuter ftir ett genmäle med anledning av vad en talare anfürt.
Inlägget görs omedelbart efter den talare som har ordet då begäran om att få göra
inlägget framställs.

Sedan replik/repliker framförts har den talare vars anftirande givit upphov till
denna/dessa rätt till motreplik på sammanlagt högst 2 minuter. Replik på mot-
replik åir inte tillåten.

Om någon i sitt yttrande skulle avlägsna sig fran ämnet och inte efter tillsägelse av
ordftiranden rättar sig far ordftiranden ta från honom ordet. I övrigt får ingen av-
bryta en talare under hans anftirande.

Ordftiranden kan utvisa den som uppträder störande och inte rättar sig efter till-
sägelse.

Uppstår oordning, som ordfiiranden inte kan avstyra, fär ordftiranden upplösa
sammanträdet.

Yrkanden

25 $ När fullmäktige har ft)rklarat överläggningen i ett tirende avslutad, går ord-
füranden igenom de yrkanden som har framställts under överläggningen och
kontrollerar att de har uppfattats rätt.

Ordfüranden befÌister genomgången med ett klubbslag. Därefter far inte något
yrkande åindras eller återtas, om inte fullmäktige beslutar medge det enhälligt.

Om ordftiranden anser att det behövs skall den ledamot som har framställt ett
yrkande avfatta det skriftligt.

Deltagande i beslut (4 kap W 25 S)

26 $ En ledamot som avser att avstå fran att delta i ett beslut, skall anmäla detta
till ordftiranden, innan beslutet fattas.
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Arbetsordnrng for kommunfullmâktrge r Koprngs kommun

En ledamot som inte har gjort en sådan anmälan anses ha deltagit i beslutet, om
fullmäktige fattar det med acklamation.

Omröstningar (4 kap W 24-25 $, 5 kap 4"244+€€h46-S
54-56 $ och 58 S)

27 $ När omröstningar genomfÌirs, får ordfüranden, om han/hon så önskar, biträde
av de två ledamöterna som har utsetts att justera protokollet.

Omröstningama genomförs så, att ledamöterna avger sina röster efter upprop.
Uppropet sker enligt uppropslistan.

Ordft)randen avger alltid sin röst sist.

Sedan omröstningen har avslutats, befrister ordfüranden detta med ett klubbslag.
Därefter får inte någon ledamot avge sin röst. Inte heller ffir någon ledamot åindra

eller återta en avgiven röst efter klubbslaget.

28 $ En valsedel som avlåimnas vid en sluten omröstning skall uppta så många
namn som valet avser samt vara omärkt, enkel och sluten.

En valsedel är ogiltig
1 om den upptar namnet på någon som inte ar valbar,
2 om den upptar flera eller fürre namn än det antal personer som ska väljas
3 om den upptar ett namn som inte klart utvisar vem som avses.

Det som sagts nu gäller inte vid val som sker med tillämpning av proportionellt
valsätt. För sådana val finns särskilda ftireskrifter i lag.

Motioner

29 $ En motion skall vara skriftlig och egenhåindigt undertecknad av en eller flera
ledamöter.

Ämnen av olika slag får inte tas upp i samma motion.

En motion väcks genom att den ges in till kommunstyrelsens kansli.

En motion får också lämnas vid ett sammanträde med fullmäktige.

En ersättare får väcka en motion bara när ersättaren tjåinstgör som ledamot vid ett
sammanträde.

Kommunstyrelsen skall två gånger varje år redovisa de motioner som inte har
beretts fÌirdigt. Redovisningen skall göras på fullmfütiges ordinarie sammanträden
i april och oktober.
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Arbetsordning for kommunfullmâktrge r Köprngs kommun

Medborgarförslag

29 A $ Den som är folkbokftird i kommunen får väcka ärende i kommunfull-
måiktige (medborgarftirslag).

Ett medborgarftirslag ska vara skriftligt och märkt "Medborgarftirslag" samt vara
undertecknat av en eller flera personer. Namnftirtydligande, adress och telefon-
nummer ska anges.

Medborgarftirslag far endast avse frågor som hör till kommunens ansvarsområden
men far inte beröra åirenden som handlar om myndighetsutövning mot enskilda.
Medborgarfiirslag får inte heller avse frågor med odemokratisk eller rasistisk
innebörd.

Ämnen av olika slag far inte tas upp i samma medborgarftirslag.

Ett medborgarfr)rslag väcks genom att det ges in till kommunstyrelsens kansli.
Den som väckt medborgarftirslag ska informeras om vid vilket sammanträde
ftirslaget ftirsta gången anmäls till fullmdktige.

Medborgarftirslag ska beredas av kommunstyrelsen som också avgör vilka ytt-
randen kring förslaget som ska inhämtas som ett led i beredningsprocessen.
Medborgarftirslag bör beredas så att fullmäktige kan fatta beslut inom ett år från
det att ftirslaget väckts.

När ett medborgarfiirslag har beretts fiirdigl och beslut ska fattas i fullmåiktige, ska
ftirslagsställaren underrättas.

Kommunstyrelsen ska två ganger per år till fullmfütige redovisa de medborgar-
filrslag som inte åir "ftirdigberedda."

lnterpellationer (5 kap 49-æ 59-63 S)

30 $ En interpellation skall vara skriftlig och egenhändigt undertecknad av en
ledamot. Den bör ges in till kommunstyrelsens kansli Sra dagar füre det sam-
manträde vid vilket ledamoten avser att ställa den.

En ersättare får lämna in en interpellation under ett sammanträde, om ersättaren
tjåinstgör som ledamot vid sammanträdet.

En interpellation bör besvaras senast under det sammanträde som ftiljer närmast
efter det då interpellationen ställdes. Uppgift om att interpellationssvar kommer
att lämnas vid visst sammanträde bör tas in i kungörelsen.

Ett svar på en interpellation skall vara skriftligt. Den ledamot som har ställt inter-
pellationen bör få del av svaret senast dagen ftire den sammanträdesdag då svaret
skall lämnas.

Om en interpellation avser ftirhållanden i ett sådant ftiretag som avses i 3 kap
17 1l eller +8 12 $$ kommunallagen, får den ordfürande till vilken interpel-
lationen har ställts överlämna till en av fullmfütige utsedd ledamot i füretagets
styrelse att besvara interpellationen.
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Arbetsordning for kommunfullmaktige r Koprngs kommun

Frågor (5 kap 54"-56 64 S)

31 g En fråga skall vara skriftlig och egenhändigt undertecknat av en ledamot.
Den bör ges in till kommunstyrelsens kansli fyra dagar ftire det sammanträde vid
vilket ledamoten avser att ställa den.

Vad som sägs i 30 $ gäller i tillämpliga delar också ftir fråga. Svar på frågan
behöver dock inte vara skriftligt.

En fråga bör besvaras under det sammanträde vid vilket den har ställts.

Beredning av ärendena (5 kap %*34 26-36 S)

32 $ Om fullmäktige inte beslutar något arffrat,avgör kommunstyrelsen hur de

ärenden som fullmäktige skall behandla skall remitteras och hur de skall redovisas
ftir tullmäktige.

Styrelsen far uppdra åt en ftirtroendevald eller åt någon anställd att besluta om
remiss av sådana åirenden.

Förklaring vid revisionsanmärkning (*12 kap 46 12 S)

33 $ Om fullmäktige inte beslutar något annat, beståimmer ordft)randen i vilken
ordning ftlrklaringar över en anmåirkning som revisorerna har framställt i revi-
sionsberättelsen skall inhämtas från den nåimnd eller fullmäktigeberedning mot
vilken anmärkningen har riktats.

Valberedning

34 $ På det ftirsta sammanträdet med nyvalda fullmäktige väljer fullmfütige en

valberedning ftir den löpande mandatperioden. Valberedningen bestar av 7 leda-
möter och lika många ersättare.

Bland ledamöterna väljer fullmåiktige vid samma tillfÌille en ordftirande och en

vice ordfürande ftir den tid som de har valts attvara ledamöter.

Val får ske utan ftiregående beredning.

Valberedningen skall lâggafram ftirslag i alla valärenden i kommunfullmäktige
som kommun-fullmäktiges ordftlrande anser behöver beredas.

Sekreterare v¡d sammanträdet och juster¡ng av protokollet (5 kap
æ 65-70 S)

35 $ Som sekreterare vid sammanträde med kommunfullmåiktige och kommun-
fullmäktiges valberedning tj tinstgör kommunsekreteraren. Vikarie utses av
kommunfullmåikti ges ordftirande.
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Arbetsordning for kommunfullmäktrge r Koprngs kommun

Protokoll ftirs enligt kommunallagens beståimmelser. Protokollet justeras av ord-
füranden och två ledamöter.

Om två eller flera ledamöter har fungerat som ordftirande under ett sammanträde,
justerar varje ordforande de paragrafer i protokollet som redovisar de delar av ftir-
handlingarna som ordftiranden har lett.

Fullmäktige Ër besluta att en paragraf i protokollet skall justeras omedelbart.
Paragrafen skall redovisas skriftligt, innan fullmäktige justerar den.

Reservation (4 kap 22 27 S)

36 $ Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut och ledamoten vill motivera
reservationen, skall ledamoten göra det skriftligt. Motiveringen skall låimnas till
sekreteraren ftire den tidpunkt som har fastställts lorjusteringen av protokollet.

Expediering m m

37 $ Utdrag ur protokollet skall tillställas de nämnder, andra organ och personer
som berörs av besluten i protokollet.

pretekelle*
Protokollet publiceras på kommunens hemsida, www.koping.se.

Allmänhetens frågestu nd

38 $ I anslutning till fullmäktiges sammanträden skall allmänheten ges tillfÌille att
ställa frågor om sådant som har anknytning till kommunens verksamhet.

Frågor behöver inte anmälas i ftirväg och heller inte ha något samband med de
ärenden som fullmäktige ska behandla vid sammanträdet.

39 $ I kungörelsen till fullmäktiges sammanträden ska anges att allmänhetens
frågestund ska ftirekomma.

40 $ Under frågestunden Ër någon överläggning inte fürekomma.

Ordftiranden bestämmer efter samråd med vice ordfürandena hur frågestunden ska
genomftiras.

l1


